

端午假期 河南迎客逾850万人次

旅游市场总体趋势回暖向好

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省文化和旅游厅获悉,河南今年端午假期仍以本地游为主,旅游市场总体趋势回暖向好。端午假期,全省共接待游客851.97万人次,实现旅游收入37.6亿元,与今年五一假期相比(按日均可比口径计算),分别增长38.49%、30.42%。

今年的端午小长假活动仍然以民俗传承为主,各大景区纷纷推出与粽子相关的主题活动,鼓励游客“粽”享欢乐。在严格落实各项疫情防控措施的情况下,省内各文旅场所推出的包粽子、做香包、赛龙舟等特色民俗活动精彩纷呈。方特欢乐世界推出的“方特端午星光夜”主题夜场活动,只有河南·戏剧幻城的“丰收麦田”、建业电影小镇的“国风水上旗袍秀”、银基国际旅游度假区的“龙舟赛”等成为节日亮点,同时,假日期间,乡村康养、户外露营持续升温。

据悉,全省端午假期无旅游安全事故、无重大旅游投诉发生,文旅市场平稳有序。

文明旅游

“粽”情端午节 文明旅游成新风

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李超)刚刚过去的端午假期,二七区樱桃沟景区严格落实预约游览、间隔入园、人员限流等疫情防控措施,管委会工作人员和志愿者深入各景点和餐饮场所开展文明宣传,引导游客错峰出行、文明旅游,织就了一道美丽的风景线。

为确保端午期间游客不聚集、不扎堆,缓解景区交通压力,做好假期旅游接待和疫情防控工作,樱桃沟管委会节前发出志愿者招募令,120余名志愿者积极响应,在三天假期中走进各个景点、路口,为游客提供旅游咨询、救助和赠送口罩等服务。

“你好,你们这有没有开水啊?”“有,您稍等,我给您拿过来倒上。”6月4日上午,志愿者闫贵阳在游客服务中心遇到游客。他说:“能够用我们的服务帮助游客,能为景区做点自己力所能及的事,我们也收获了成就感和乐趣。”来自市区的刘先生表示,樱桃沟风景美丽,好玩的地方挺多,防疫等服务都很贴心:“在游玩的过程中,常常能遇到志愿者。找不到路也不怕,志愿者都很热情帮助我们。”

在景区游客服务中心,随处可见文明旅游提示语和宣传栏,提醒市民及游客遵守疫情防控规定等,注意言行文明。“我们安排了工作人员和志愿者在各个路口开展志愿服务活动,发放《文明旅游手册》和宣传页,引导游客文明出行。”据游客服务中心工作人员介绍,服务中心配备了饮水机、雨伞等物品,提供行李寄存等便民服务。同时,端午期间,景区还增加清洁人员和保洁频次,确保环境时时整洁卫生。

小节之处显大德,细微之处见文明,一座城市的文明,体现在市民和游客的一举一动、生活的点点滴滴之中。“景区志愿者队伍一直在壮大,我们相信志愿服务的蔚然之风定能带动更多的游客践行文明旅游、文明出行,让文明成为一种自觉,成为一种习惯,成为一种把樱桃沟建设得更加美丽的源泉动力。”景区管委会负责人表示。

戴口罩 不聚集 保持安全距离

保持“正确姿势”文明游园

本报讯(记者 裴其娟)端午期间,公园广场里绿树繁茂,青草茵茵,相对空旷舒适,是户外活动的优选场地。目前我市各大公园在做好防疫工作的情况下已恢复开园,不少市民选择在端午期间走进公园广场游玩,记者在一些公园广场采访发现,市民游园时文明素质明显提高。

6月4日10时许,记者在紫荆山公园北门两侧看到,拆围透绿部分拉起了隔离线,游客按提示统一由北门扫码测温戴口罩入园。园内,湖中的睡莲正在开放,湖边桃树上结了不少桃子,广播中循环播放着要求公共场所戴口罩的市民大常委会第三十二号令,三三两两的游客沿着沿湖步道在散步或快走,少数游客坐在湖畔的座椅上休息。游客中,大部分人都能自觉遵守游园秩序,戴口罩,保持一米间隔,不乱丢果皮纸屑,不扎堆,不大声喧哗,不践踏草坪,不攀折花木,不靠近危险水域。

采访中,个别游客的不文明行为也进入了记者的镜头:在一处因暴雨灾害出现安全隐患的假山下,两名女游客不顾山下拉起的警戒线和禁止上山的警示牌,绕过警戒线上山。

在文博广场、经纬广场等处,绝大多数游客都能文明游园,共同营造整洁的游园环境。尽管有工作人员巡视,游客中不规范戴口罩、扎堆打牌等现象仍不同程度存在。

文明游园,共抗疫情,是每个公民应尽的责任。呼吁市民在逛公园时请保持“正确姿势”,戴口罩,不聚集,保持一米安全距离,废弃口罩请投入专用回收桶。

与各族群众共度传统佳节

市民族宗教局开展主题系列活动

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文 通讯员 余思伟 周卫华)为进一步弘扬中华优秀传统文化,感悟家国情怀,建设共有精神家园,全面铸牢中华民族共同体意识,近日,市民族宗教局开展了“我们的节日·端午节”主题系列活动。

市民族宗教局邀请郑州市职工教育中心老师以“弘扬传统文化,感悟家国情怀”为主题,为全体干部职工授课。通过深入浅出的讲授,诠释了传承和弘扬中华优秀传统文化的重大意义,从鲜活的历史人物故事中汲取精神力量,使全体干部职工感受到了中华优秀传统文化的博大精深和独特魅力,进一步增强了爱国热情。

在“端午飘香‘粽’是情”活动中,全体干部职工围在一起切磋技艺,相互交流,卷粽叶、放米、捆扎,有分工有合作,配合默契,在欢声笑语中感受到中华传统饮食文化的博大精深。

当一个个满怀情义的粽子制作完成后,局机关党委代表全体干部职工,第一时间将包好的粽子送到了二七区馨康社区疫情防控一线工作人员的手中,让他们在辛苦付出的同时感受到大家庭的温暖与关爱。

该局党员干部还和驻村工作队一同来到新郑市孟庄镇西王村,与各族群众一道包粽子、话民俗,共度端午传统佳节。

考点提前设置交通标志 限行车辆凭送考车贴不处罚

交警:你只管努力奔赴考场,我为你保驾护航

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 邢红军 李颖)为确保高考期间道路交通安全畅通和考点周边交通环境良好,郑州交警提前制定了各项工作措施,为高考学子保驾护航。

高考期间,6月7日(周二)机动车尾号限行2和7,6月8日(周三)机动车尾号限行3和8,6月9日(周四)机动车尾号限行4和9,学生家长车辆可凭学生准考证(或准考证照片)提前到各交警支队领取车贴,当天机动车尾号限行将不会被抓拍。

郑州交警提前对全市120个考点学校门前交通设施进行排查整改,增设禁行、限速等交通标志,为高考的顺利举行创造良好交通环境。

据悉,此次郑州交警提前十余天对各考点学校周边的交通设施进行排查整改,临时增设禁行、限速等新的交通标志,共排查高考试点120所,安装更换“学校区域限速”组合标志78面,校正交通标志18处。交警提醒广大市民、驾驶员,今年高考6月7日、8日考试时间处于工作日期间,送考交通出行将与通勤交通在路网交叉互查,重点对保电设备巡视、保电前准备、应急抢修安排、人员特巡值守安排、领导包保制落实、抢修驻点安排等工作进行逐项检查,确保各项工作措施落地落实。

高考期间,郑州电网将优化调整电网运行方式,依据历年负荷情况,提前预判设备运行负荷和重载情况,及时调整主配网运行方式,可能过载的保电线路设备按照最小方式运行。同时合理安排检修作业计划,6月5日起,除事故及异常处理外不安排任何停电工作及倒闸操作,电网保持全接线全保护运行。

高考定制专线开通

点对点“一站式”送考

本报讯(记者 郑磊 通讯员 朱曼洁)2022年高考拉开帷幕,为给广大考生提供准点、安全、便捷、优质的乘车服务,郑州公交集团第二运营公司开通十余条“高考定制专线”,调配公交车40余辆,开展点对点“一站式”送考服务。

据了解,为做好2022年“护航”送考工作,第二运营公司安管人员、车队队长下沉高考定制站点,并对高考专车车长进行专项安全培训。同时要求专车提前40分钟到达接送考生定制站点,途中积极细心为考生提供便利,要做到“家长式”送考。上车前,询问考生是否带齐考试所需物品,例如准考证、身份证等。车内配备口罩、消毒用品、防暑降温药品、紧急救援包。对送考车辆,提前进行安全检查,服务送考期间,将严格执行车辆消毒工作。

公交高考专线,不仅“一站到达”,准点、安全、节省交通资源,也在一定程度上缓解了学校周边的交通压力。

据了解,郑州公交集团第二运营公司只是郑州公交众多送考定制专车其中一小部分,高考期间,郑州公交将全力以赴,护航莘莘学子“赶考路”。

考生凭准考证可免费乘地铁

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从郑州地铁了解到,为助力莘莘学子,郑州地铁于6月7日~9日开展“爱心助学‘晶’心为您”助考活动,考生可凭本人准考证领取爱心车票,免费乘坐郑州地铁。助考活动期间,郑州地铁将密切关注客流变化,根据客流情况适时组织备用列车上线运营。在线网各车站开辟安检绿色通道,在考点临近车站设置晶晶爱心助考服务台,发放防疫助力包等,为广大考生营造良好的乘车环境。

6月7日至9日,郑州地铁集团线网各站为考生开辟安检绿色通道,届时参加高考的考生凭本人准考证,优先进行安全检查。助考活动期间,考生(含专升本考生)及陪同家人(每名考生可带两名)可凭考生本人准考证及48小时内核酸检测阴性报告到车站客服中心领取爱心票,在活动期间可以免费乘坐郑州地铁。

郑州地铁结合考场设置,在1号线秦岭路站、五一公园站、二七广场站、紫荆山站,2号线黄河迎宾馆站、沙门站、柳林站、关虎屯站,4号线会展中心站,5号线七里河站、市第二人民医院站等11个重点车站设置晶晶爱心助考服务台和加油站,放置防疫助力包及矿泉水等,为考生及家长提供问询指引等贴心服务。

城管监督静音 助力学子高考

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 吕琦琦 蔡晓红 贾超利)昨日,金水区城市管理局启动了高考考点周边环境卫生精细化保障工作,对考场周边存在的白色污染、暴露垃圾等卫生死角进行彻底检查和清除,开展伴随式保洁。

7时前,环卫部门完成各考点周边主要道路的清扫和洒水降尘工作。所有环卫作业车辆避开高峰上路作业,洒水车辆上路作业时停止播放音乐,各考点周边路段需在开考前两小时完成洒水降尘工作,保证各考点环境卫生。环卫部门还将强化人工清洗、洒水、降尘等方式,保证考生清凉应试。

此外,昨日起,金水区养犬办联合执法大队直属中队、辖区各执法中队开展营造舒适高考环境规范养犬大治理活动。各执法中队在遛犬较多的滨河公园以及考场周边开展治理工作,对不文明遛犬行为进行劝阻,对不及时整改的进行顶格处罚,同时对重点区域和考场周边进行了督查巡查。

据悉,此次活动共出动执法车辆42辆,人员58名,检查犬只132只,暂扣无证犬3只,抓捕流浪犬3只,处理投诉举报4起。

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 朱永瑞)昨日,中原区城市综合执法大队派驻建设路街道办事处执法中队提前开启护航模式,切实保障高考期间考点周边秩序,加强对考点周边环境秩序的管控力度,全力做好各项服务保障工作。

联合城管科安排执法力量集中整治考点周边市容市貌秩序,重点对店外经营、占道经营、非机动车乱停乱放等市容问题开展专项整治,整治店外及占道经营13处。在通往考点的重点路段进行巡查整治,清理阻碍交通的占道经营行为,确保道路畅通,并积极主动与沿街商户、餐饮业主进行沟通,告知高考期间减少噪音污染;对12345市长热线和市民电话投诉,做到第一时间处置,保障学校周边的市容环境与秩序。

同时,还向市民群众积极宣传高考倡议书,呼吁全体市民在高考期间按下静音键,为广大考生营造一个良好的休息备考环境。同时告诉考生及家长如遇紧急特殊情况,城市综合执法车辆招手即停,全力保障高考顺利。

高考期间郑州多云天气为主

天气较热注意防暑降温

本报讯(郑报全媒体记者 张华)根据省气象台最新气象资料分析,高考期间(7日~8日),全省大部以多云天气为主。7日,西部部分县市有阵雨、雷阵雨;8日,西部、北中部部分县市有阵雨、雷阵雨,黄淮之间有35℃~37℃高温天气。

郑州市7日,晴天到多云,偏南风3到4级,气温24℃~34℃。8日,多云,下午到夜里分散性阵雨、雷阵雨。偏南风转偏北风3级左右,气温22℃~37℃。

气象部门提醒:需防范高温及局地强对流天气对高考的不利影响,考生要注意防暑降温,保持清淡饮食。

1290余名保电人员驻守 确保高考用电万无一失



本报讯(郑报全媒体记者 张华 通讯员 韩彦 孔汉杰 文图)昨日下午,在国网郑州供电公司不停电作业中心,随着最后一台应急发电车检查调试完毕,国网郑州供电公司2022年高考保电准备工作已全部就绪。

据悉,郑州市2022年全国高考考试全市共设14个考区,200余个考点,考点数量较2021年增加52个,增幅达31.9%,考点供电涉及输电线路223条、变电站145座、10千伏配电线路247条、10千伏配电站房(开闭所、配电房)112座。

为保障今年高考期间郑州电网

安全稳定运行,国网郑州供电公司提前谋划、精心组织、高标筹备,狠抓落实,全面做好各项准备工作(如图)。从高考保电筹备开始,国网郑州供电公司就制定了详尽的高考保电方案。

高考前一周,国网郑州供电公司就开始协助考点学校全面开展考点内部隐患排查,按照保电工作要求梳理出19项客户侧排查内容,累计排查客户侧隐患1054处,督促指导客户及时消除内部供电隐患。

针对近期气温逐渐升高的情况,提前通过无人机红外检测,超声波局放检测仪等先进设备对电网设备易发热部位和薄弱环节进行深度

“体检”,确保设备不“带病上岗”,累计发现并处理缺陷542处,更换老旧设备31处,梳理出外破风险点250处。截至目前,累计出动保电工作人员11300人次,车辆3300余台次。

端午期间,国网郑州供电公司利用假期组织开展高考保电工作交叉互查,重点对保电设备巡视、保电前准备、应急抢修安排、人员特巡值守安排、领导包保制落实、抢修驻点安排等工作进行逐项检查,确保各项工作措施落地落实。

高考期间,郑州电网将优化调整电网运行方式,依据历年负荷情况,提前预判设备运行负荷和重载情况,及时调整主配网运行方式,可能过载的保电线路设备按照最小方式运行。同时合理安排检修作业计划,6月5日起,除事故及异常处理外不安排任何停电工作及倒闸操作,电网保持全接线全保护运行。

据国网郑州供电公司相关负责人介绍,高考期间,该公司1290余名保电人员将提前两小时抵达工作岗位开展供电线路、设备特巡特护和风险点驻守工作,应急车辆、装备整装待发,确保紧急情况处置正确、响应迅速,关键时刻“拉得出,顶得上,拿得下,保得住”,全力为郑州今年参加高考的考生们保驾护航。



为全面服务考生,保障高考顺利进行,昨日,社区志愿者提前在市第十一中考点设置服务点。 郑报全媒体记者 李新华 摄

今年郑州28名考生保送清华北大

本报讯(记者 王红 张勤)高考在即,6月6日,记者从教育部门获悉,在2022年高校保送生拟录取名单中,省会有28名高中生被保送进入清华大学、北京大学,其中,16人进入清华大学,12人进入北京大学。

据介绍,目前保送生主要分为两类:一类是教育部批准的外国语

学校推荐保送生。另一类保送生是入选中学生学科奥林匹克竞赛国家集训队成员。

根据河南省2022年高校拟录取保送生名单公示信息显示,今年高招,清华大学在豫拟录取保送生16人,北京大学拟录取12人。分析显示,在郑州保送进入清华北大的28位考生中,共有25人来自郑州外国语

学校,其中15人进入清华,10人进入北大;此外,郑州第一中学有1人保送进入北京大学,1人进入清华大学,河南省实验中学1人保送进入北京大学。按照考生保送类别划分,28位“学霸”中,24位是品学兼优的外国语学校推荐保送生,4位是中学生学科奥林匹克竞赛国家集训队成员。

粗心考生遗失证件 的哥交警接力送回

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 通讯员 沙鹏睿 杨启)“警察同志,您可得帮帮这个孩子,太马虎了!居然把准考证和身份证落我车上了!明天都考试了,估计这会儿急坏了!”昨日12时20分,中原路上烈日炎炎,的哥孔师傅快速将车停在路边,随即慌忙地向郑州交警九支队市委岗民警求助。

原来,孔师傅刚才拉的乘客是一名今年的高考考生,这名考生下车时将文具袋遗忘在了车上,而文具袋里装有准考证和身份证。

孔师傅发现文具袋后迅速绕回考生下车的地方,但已找不到对方的踪影,孔师傅无奈驾车继续前行,在市委岗时想起了“有困难,找警察”的话,当即就将装有准考证和身份证的文具袋交给了岗上交警,希望交警接力继续寻找这名“马虎”考生。交警立即通过准考证上的信息联系考生,并驾车快速将遗失的身份证和准考证交到了考生家长手中。

“太感谢了,要不是你们的及时帮助,孩子的人生可能会因为马虎大意被改写,你们真不愧是人民群

众的守护神。谢谢你们!”孩子的家长激动地向交警表达感谢之情,交警则叮嘱家长一定帮助孩子保管好考试证件,避免意外情况出现并祝福考生考试顺利。

郑州交警九支队民警提醒,准考证是考生进入考场的通行证,每年高考前时有遗失准考证的事件发生,广大考生一定要保管好自己的身份证和准考证。群众如捡到身份证、准考证等考生证件,请第一时间拨打110交给民警或按照准考证信息交到考点,以免影响考生参加考试。